

2021年度全国最美家庭揭榜

丽水李时科家庭和苏珍兰家庭榜上有名

阅读提示

李时科家庭和苏珍兰家庭均来自丽水的革命老区,都传承了拥军爱党,甘于奉献的红色基因。



□ 记者 廖王晶 通讯员 潘江浩

本报讯 日前,由中共中央宣传部、中央文明办、全国妇联主办的加强家庭家教家风建设工作推进会在嘉兴举行。会上,2021年度全国最美家庭揭榜,浙江33户家庭入选,其中缙云县李时科家庭和景宁畲族自治县苏珍兰家庭榜上有名。

李时科家庭来自缙云县大源镇稠门村,这里也是中共处属特委机关旧址所在地。身处革命老区,李时科一家秉承 弘扬革命精神、爱国爱党、吃苦耐劳、甘于奉献 的家风家训,大儿子李伟平、二儿子李金伟先后入伍,小儿子李伟东志愿担任稠门村儿童之家的辅导员;家庭的第三代中,小孙子李广程考入浙江警官学校。

李时科在退休后的这30年来,深入研究大源革命历史、收集党史资料、挖掘革命故事,并志愿担当义务讲解员。在1万多个日夜里,他自掏腰包、四处走访,共收集了890多件党史资料,接待参观学习团队980个、12000人次,义务讲解1000多个小时。从住所到处属特委机关旧址需步行1个多小时山路,

每次只要一个电话,年过八旬的他手头再忙也会立刻赶来。李时科始终牢记当初立下的誓言:作为一名党员,不仅自己要传承革命先辈们的红色精神,还要将红色精神和革命故事传下去,代代相传。

苏珍兰家庭来自于景宁畲族自治县红色革命老区毛垟乡毛垟村,同样是一个有着红色基因的家庭。家族成员积极进取,奋发向上,全家共有党员15人、高级职称5人、博士和硕士研究生7人。

苏珍兰为人淳朴善良,乐于助人,丈夫陈德明1948年入伍并参加了抗美援朝。他和战友在抗美援朝战争中的战斗故事时刻激励着子女们。爱党爱国、忠于职守 成为陈家的家规家训,三子陈武雄参军后不负父母的期望,从一名普通的士兵,成长为部队某参谋部正高级工程师,大校军衔,先后21次受到各级嘉奖;次子陈林生退休后在家乡牵头筹建并成立 振兴毛垟教育基金会 带溪文化研究会 等组织,并同其他兄弟一起捐资开展活动。家庭的第三代人也同样热心社会公益,孙女陈莹在浙江大学毕业后赴四川大凉山贫困山区扶贫支教。

丽水朗读团走基层送服务

让更多读者走进经典、亲近朗读

□ 记者 刘焯恒 通讯员 胡芸

本报讯 日前,受遂昌县图书馆、遂昌县汤显祖纪念馆、遂昌社区学院共同邀请,市图书馆组织丽水朗读团导师赴汤显祖纪念馆、妙高小学,举办了丽水朗读团走基层送服务第二站培训活动暨遂昌县朗读培训班。

当天活动中,国家级普通话水平测试员、丽水学院副教授雷法全,以及丽水广播电视台总台主任编辑、丽水市优秀主持人曾彤两位丽水朗读团导师,来到了遂昌县为朗读爱好者们进行授课。

雷法全老师从吐字归音、语调把握等方面进行

阐述,通过精彩的朗读示范、聆听学员朗读、带领学员朗读等环节让学员们感受朗读的魅力,使学员们收获满满、受益匪浅。曾彤老师给妙高小学的学生们带去了一堂生动形象的语言表达技巧课,从眼神训练、仪态训练、走姿到口腔训练、气息训练内容丰富精彩、引人入胜。

活动不仅提高了大家的吐字归音与朗读技能,而且更好地满足了市民的文化幸福感,让更多读者走进经典、亲近朗读。丽水朗读团相关负责人介绍,通过开展计划性、系统性的走基层送教朗读活动,营造浓厚的阅读氛围,打造和谐、丰富的地区性朗读文化。

我市发布2020年知识产权白皮书

□ 记者 俞文斌

本报讯 昨天上午,丽水市市场监督管理局召开全市知识产权工作新闻发布会,发布《2020年丽水市知识产权保护与发展白皮书》。

白皮书涵盖知识产权政策体系、创造水平、保护、运用效益、管理体系、服务体系等方面内容,阐述了我市知识产权工作概况和取得的主要成效。白皮书表明,全市知识产权创造、运用、保护、管理、服务、人才各方面工作能力显著增强,知识产权强市建设水平持续提升,为丽水高质量绿色发展提供有力支撑。

结合各地产业特色,我市知识产权创造能力正呈现出新局面,专利授权逐年提升。2020年,全市专利申请量和授权量分别为15078件和11606件,每万人有效发明专利拥有量8.90件,PCT专利申请量47件。全市商标申请量21309件,新增商标注册量11721件,马德里国际商标注册14件。丽水作品著作权登记数76件。全市有效地理标志数量新增11件,累计共63件。

除了提升创造能力,我市还不断强化知识产权保护力量,为发展创新保驾护航。2020年,市中级

人民法院共受理知识产权案件222件,结案216件。市场监管系统查处知识产权行政执法案件(商标侵权、专利侵权)80件,处理线上专利侵权纠纷案件1330件。文广旅体部门检查出版物、音像、印刷等场所1527家次,发现违规40家次,行政立案调查17件,警告8家次。公安机关破获侵犯知识产权犯罪案件9起,抓获犯罪嫌疑人36人。全市检察机关共受理审查逮捕案件8件14人,批准逮捕5件7人;受理审查起诉案件10件24人,起诉5件10人。

为更好地推动知识产权落地开花,我市还不断丰富知识产权运用形式,取得了显著效益。2020年10月,浙江省知识产权质押登记服务窗口(丽水)正式获批成立,知识产权业务实现一窗通办。2020年,我市实现知识产权质押4.82亿元,完成技术合同交易总额9.42亿元,推进发明专利产业化项目33项,组织4项优秀科技成果参加2020年长三角科技成果联合竞价(拍卖)活动并现场签订合同。地理标志品牌富农效益凸显,区域公共品牌 丽水山耕 在16个类别成功注册商标,2020年总销售额108.53亿元,品牌规模日趋扩大。

数千份 暖心礼包 温暖留守群众



□ 记者 刘焯恒 夏金地 通讯员 梅明益 吴双 文/图

日前,我市的部分公益组织和热心市民,为农村的留守群众送去羽绒服等 暖心礼包,帮他们过一个暖冬。

600多份 暖心包 关爱山区留守老人

近日,云和县慈善总会组织工作人员和志愿者来到崇头镇沙浦村走访慰问留守老人,给他们送去了600多份 冬日暖心包,让老人们温暖过冬。

一大早,在沙浦村的文化礼堂里,爱心志愿者将一份份包含了羽绒服、棉被、面条等物资的 冬日暖心包 送到老人们的手中。得知有一些老人行动不便,爱心志愿者还将 冬日暖心包 送到他们家中。现在生活好了,许多人都来照顾我们老年人,给我们送来爱心物资,真是太好了。留守老人潘昌仁激动地说。

这次寒冬来临,气温急剧下降,我们为老人送去爱心物资,希望可以帮助老人度过一个温暖的寒冬,让老人们老有所依。云和县慈善总会副会长兼秘书长蓝晓茹说,开展送温暖活动,号召全社会重视老人,关爱老人,让老人可以安度晚年。

诚信奶奶 捐赠3000件羽绒裤 为农村留守妇女带去温暖

日前,莲都区妇联接到 诚信奶奶 陈金英的电话,她表示想要捐赠一批羽绒裤共计3000多件,给莲都农村的留守妇女姐妹们,在冬天为她们带去温暖。

莲都区峰源乡地处高山,最为寒冷,莲都区妇联决定把送羽绒裤的第一站安排在这里。志愿者们开着大篷车将这份爱心带到了峰源乡8个村庄,共计500多件羽绒裤送到留守妇女姐妹手里,她们拿到羽绒裤乐开了花,太感谢陈奶奶、妇联娘家人了,穿上羽绒裤就不怕今天的寒冷了。在夏庄村和库坑垟村,区妇联还上门给困难留守妇女送上了慰问金。

接下来,莲都妇联还会继续开展暖冬行动,仔细排摸,把 诚信奶奶 陈金英的爱心送至最需要的妇女手中,有需要的妇女姐妹也可以与莲都区妇联联系申请。

